

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ергина С.М. на тему «Институт закрытой монополии как системный феномен экономики ценовых рынков», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.01 – Экономическая теория**

В современных условиях созрела необходимость решения проблем ускорения инновационного развития системы национальной экономики и секторов ее народнохозяйственной деятельности, существующего жесткого государственного контроля в реализации отдельных видов социальных значимых товаров и услуг, а также выявления и изучения основных индикаторов эффективности функционирования их рынков. В этом контексте, одним из индикаторов должна стать институциональная трансформация отраслевых рынков, на основе которой возможны качественная модернизация производительных сил и реформирование производственных отношений, что даст возможность установить как перспективы, так и масштабы роста потенциалов экономики и повышения конкурентоспособности социально значимых отраслей экономической системы. Решение проблем, связанных с исследованием ценовых рынков на региональном уровне, установление условий их рационального функционирования, обеспечение систематического роста основных параметров национальной экономики в целом и ее региональных звеньев в частности – важнейшая теоретическая и практическая задача. Автор сделал удачную попытку по формированию критериев и системы индикаторов эффективности закрытых монополий на региональных и национальных ценовых рынках. Именно это и предопределило выбор актуальности темы работы, ее цели, задачи, объекта, предмета и структуры.

В автореферате отражены основные элементы разработанной методологии, концепции исследования и новизны полученных результатов, которая систематизирует разработанный теоретико-методологический подход к изучению феномена института закрытой монополии и предложений по построению эффективной системы устойчивого развития экономики рынка строительно-минерального сырья. В этом контексте следует выделить полученные автором результаты, которые вносят существенный вклад в экономическую науку, к числу которых следует отнести:

- обоснование автором институционального подхода к оценке эффектов функционирования закрытой монополии, обеспечивающего теоретическую основу разработки эффективной экономической политики при функционировании монополизированных образований;
- разработка методики оценки существующей институциональной структуры ценового рынка, которая построена на основе интегральных оценок номинальных и реальных показателей экономических результатов деятельности конкретных субъектов рынка;
- разработка методики по диагностике эффектов монополизации ценового рынка строительно-минерального сырья.

Однако, несмотря на высокую оценку проведенного исследования и достоверности полученных результатов, некоторые моменты работы отраженные в автореферате могут служить предметом для дискуссии:

- автором не достаточно и не конкретно сформулирована типологизация ценовых монопольных и квазимонопольных рынков, действующих на территории Крымского федерального округа;
- в автореферате предложен термин «рынок строительно-минерального сырья», который не раскрыт, что не позволило осознать о каком конкретном виде сырья идет речь;
- при обосновании рисунков 3 (с. 24) и 5 (с. 26) не отражены стратегии решения возникшей проблемы, связанной с противодискретной спецификой развития показателей уровня производства продукции сектора добычи сырья в Крыму;
- автором при разработке оптимальной экономической политики, связанной с построением эффективной системы устойчивого развития экономики ценовых рынков в Крыму не даны критерии и системы уравнений и ограничений данной оптимизации.

Указанные замечания не снижают высокую оценку осуществленных диссертантом исследований, которые отражены в автореферате в контексте актуальности темы, цели и задач работы, разработанной и предложенной методологией, научной новизны и значимости полученных результатов.

В целом же, судя по автореферату, диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне и полностью соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор, Ергин Сергей Михайлович, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующий кафедрой политической  
экономии ФГБОУ ВО «Российский  
государственный аграрный университет –  
МСХА имени К.А. Тимирязева»  
д.э.н., профессор

02.03.2015

Р.С. Гайсин



127550, г. Москва,  
ул. Верхняя аллея, 4а, корпус № 1.  
Тел.: +7(499)976-28-21  
E-mail: graf48@mail.ru